
3 یکشنبه ۱۷ دی۱۳۹۶   ۱۹ ربیع‌الثانی ۱۴۳۹  ۷ ژانویه ۲۰۱۸  شماره  ۲۴۰۶

 بررسی حوادث اخیر 

در مجلس

هیات‌رئیسه   سخنگوی  نعمتی،  بهروز 

مجلس روز گذشته در جمع خبرنگاران از 

برگزاری جلسه غیرعلنی مجلس شورای اسلامی 

برای بررسی حوادث اخیر و اعتراضات خبر داد. 

نماینده مردم تهران در مجلس ادامه داد: »وزرای 

کشور و اطلاعات و دبیر شورای عالی امنیت ملی و 

رئیس سازمان صدا و سیما برای ارائه گزارش درباره 

مسائل اخیر و اعتراضات و اغتشاشات پیش آمده 

در جلسه غیرعلنی مجلس حضور خواهند یافت.«

علی جنتی سرپرست نهاد 

ریاست‌جمهوری شد

محمود واعظی، رئیس دفتر رئیس‌جمهور  

طی حکمی علی جنتی وزیر اسبق وزارت 

فرهنگ و ارشاد اسلامی را به‌عنوان مشاور رئیس 

دفتر رئیس‌جمهور و سرپرست این نهاد منصوب 

کرد. در حکم صادر شده آمده است: »امید است 

با عنایت‌الهی و تشریک مساعی سایر همکاران و 

واحدهای ذی‌ربط و با رعایت اصول قانون‌مداری، 

اعتدال‌گرایی و منشور اخلاقی دولت تدبیر و امید در 

انجام هرچه موثرتر امور محوله موفق و موید باشید.«

یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های سیاست

»فرهیختگان« از آن سوی اغتشاشات در ایران گزارش می‌دهد

هم علیه اقتصاد ،هم بهانه تحریم
با پایان شهر آشوبی که یک هفته دامان 
بسیاری از نقاط کشور را گرفته بود و در 
شرایطی که آب‌ها از آسیاب افتاده، تأملی بر 
زوایای کمتر دیده شده این تحولات ضروری 
به نظر می‌رسد. اغتشاشاتی که بر بستر 
نارضایتی‌های جامعه از شرایط معیشتی 
و اقتصادی سوار شد و با به حاشیه راندن 
مطالبات اولیه، برخی از شهرها را به صحنه 
تنش و خشونت و تخریب اموال عمومی 

تبدیل کرد. 
صحبت از نقش دست‌های خارجی در پشت 
پرده این اغتشاشات هرچند در این روزها زیاد به میان آمده 
اما مهم‌تر از آن حمایت‌هایی بود که از آن سوی آب‌ها از 
اغتشاشگران صورت می‌گرفت. حمایت‌هایی که به نظر 
می‌رسد چیزی بیش از بهره‌برداری سیاسی است و به واقع 

گرفتن ماهی از آب گل‌آلود را دنبال می‌کرد. 

 پس پرده چه می‌گذرد؟
این دست حمایت‌ها البته عمدتا مسبوق به سابقه بوده و 
شاید اتفاق جدیدی نباشد اما نکته مهم اهداف جانبی‌ای 
است که در پس پرده نهفته، اهدافی که حالا مشخص 
شده بی‌ارتباط با پروژه اعمال تحریم‌ها علیه ایران نبوده و 
در امتداد مسیرهای فشار بر ایران پس از مساله هسته‌ای، 
یعنی موضوعات موشکی، منطقه‌ای و حقوق بشری علیه 

ایران تعریف می‌شود.  
در گیرودار ماجرای ایجاد اغتشاش در ایران، دونالد ترامپ 
یکی از اولین‌ها و البته پرکارترین‌ها بود. رئیس‌جمهور 
آمریکا در یکی از توییت‌هایی که در حمایت از اغتشاشات 
منتشر کرد نوشت: »ایران که اولین کشور در تروریسم 
دولتی است و در هر ساعت مرتکب نقض حقوق بشر 
می‌شود اکنون اینترنت را تعطیل کرده تا معترضان 
صلح‌جو قادر به برقراری ارتباط نباشند. خوب نیست!« 
ترامپ همچنین در پستی دیگر با »تظاهرات« خواندن 
این آشوب‌ها مدعی شد: »آمریکا به دقت در حال نظاره 

کردن نقض‌‌های حقوق بشر)در ایران( است.« 
وزارت امورخارجه آمریکا و کاخ سفید دیگر نهادهایی 
بودند که به ترامپ پیوستند و با صدور بیانیه‌هایی جداگانه 
حمایت خود از اغتشاشات را اعلام کردند. در این راستا 
وزارت امورخارجه ایالات متحده تاکید کرد که روند آنچه 
تظاهرات‌های مسالمت‌آمیز می‌خواند را دنبال می‌کند 
و ساراسندرز سخنگوی کاخ سفید نیز اعلام کرد: »ما از 
حق مردم ایران برای ابراز مسالمت‌آمیز عقایدشان حمایت 
می‎کنیم. صدای آنها شایستگی شنیده ‌شدن را دارد.« 
سندرز همچنین پیشتر در پیامی توییتری تصریح کرده 
بود: »روزهایی که آمریکا نظاره‌گر سرکوب اعتراضات ایران 

بود گذشته و آمریکا در کنار مردم ایران ایستاده است!«

 قوت قلب
»هدر ناوئرت«، سخنگوی وزارت امورخارجه آمریکا با ادعای 
بازداشت تعدادی از عوامل اغتشاشات گفت: »ما مقامات 
ایرانی که علیه معترضان از خشونت استفاده کرده‌اند را 
مسئول می‌دانیم.« »مایک پنس« معاون ترامپ هم در 
یک پیام توییتری نوشت: »من و رئیس‌جمهور آمریکا در 
کنار معترضان آرام ایران هستیم که خواستار آزادی هستند 
و دستگیری افراد بی‌گناه را محکوم می‌کنیم.« پنس در 
ادامه تصریح کرد: »زمان آن رسیده است که رژیم تهران 
به فعالیت‌های تروریستی، فساد و بی‌احترامی به حقوق 

بشر خود پایان دهد.« 

او همچنین روز چهارشنبه که فضا رو به آرام شدن بود، 
بار دیگر اظهارنظر کرد و در مصاحبه با »صدای آمریکا« 
مشاهده آنچه »قیام مردم ایران برای مطالبه تغییر در 
کشورشان« می‌دانست را مایه قوت قلب هر آمریکایی 
دوستدار آزادی و همه مشتاقان آزادی در سراسر جهان 

خواند. 
اینها تنها بخشی از اظهارنظرات مقام‌های آمریکایی 
درخصوص تحولات اخیر ایران است و باید نام »اندرو پیک« 
معاون وزیر امور خارجه آمریکا، »پال رایان« رئیس مجلس 
نمایندگان، »جان مک‌کین« رئیس کمیته نیروهای مسلح 
سنا، »لیندسی گراهام« سناتور جمهوری‌خواه، »نیکی 
هیلی« نماینده آمریکا در سازمان ملل، »کوین مک‌کارتی« 
رهبر اکثریت جمهوری‌خواهان مجلس نمایندگان، »اد 
رویس« رئیس کمیته امور خارجه مجلس نمایندگان و 
بسیاری دیگر از مقامات فعلی و سابق این کشور ازجمله 
جان کری، هیلاری کلینتون، جان بولتون و... را هم به 

این فهرست بلند بالا اضافه کرد. 
این رویکرد البته محدود به سران ایالات متحده نبود و 
وزارت امورخارجه کانادا هم با انتشار بیانیه‌ای در همین 
خصوص، موضع واشنگتن را تکرار کرد. در این بیانیه که 
آشوب‌های اخیر را باعث دلگرمی دولت کانادا قلمداد 
کرده، از مقامات جمهوری اسامی ایران خواسته شده 
بود به حقوق دموکراتیک و حقوق بشر احترام بگذارند. 
علاوه‌بر آن وزارت امورخارجه کانادا صراحتا اعلام کرده 
بود که این کشور به حمایت از حقوق اساسی ایرانی‌ها از 

قبیل حق آزادی بیان ادامه خواهد داد. 
در حالی که دولتمردان آمریکایی‌ به همراه همتایان 
کانادایی خود از اغتشاشات اخیر در برخی شهرهای 
ایران حمایت می‌کردند، »بوریس جانسون« وزیر امورخارجه 
انگلیس هم تلاش کرد تا از قافله عقب نیفتد و در توییتر خود 
نوشت: »با نگرانی نظاره‌گر تحولات در ایران هستیم ]...[ 
حیاتی است که شهروندان، حق تظاهرات مسالمت‌آمیز 

را داشته باشند.« 

 حقوق بشر، کلید واژه مشترک اظهار نگرانی‌ها
در این میان یک کلید واژه مشترک میان اظهارات صریح 
و اشارات غیرصریح دولتمردان غربی بیش از هرچیز 
به چشم می‌خورد. »حقوق بشر«؛ موضوعی که درپی 
اتفاقات هفته گذشته ظاهرا قرار است نقش جدید‌ترین 
دستاویز برای اعمال تحریم‌های احتمالی را ایفا کند. 
اتهام نقض حقوق بشر در ایران البته حرف جدیدی 
نیست و سال‌هاست که پای ثابت تلاش‌های برخی 
محافل ضدایرانی برای تصویب تحریم علیه ایران است. 
این بار اما و در شرایطی که برجام در حالت فریز به سر 
می‌برد و تلاش‌ها علیه برنامه موشکی و منطقه‌ای ایران 
به نتیجه روشنی نرسیده، پاس طلایی برخی در داخل با 
خیز دولتمردان آمریکایی برای خواباندن آبشار در زمین 
ایران همراه شده است. این را بگذارید کنار قطعنامه 
مجلس سنا که دو هفته قبل در محکومیت آنچه نقض 
حقوق اقلیت‌ها خوانده می‌شد، صادر شد. قطعنامه‌ای 
که در آن از دولت آمریکا خواسته شده است تا دولت ایران 
را به دلیل ادامه نقض حقوق بشر محکوم کند. »فیلیپ 
گوردون«، عضو ارشد شورای روابط خارجی آمریکا، نیز 
در این‌باره به خبرنگاران می‌گوید: »رئیس‌جمهور بنا 
بر اختیاراتی که براساس فرمان اجرایی ازجمله فرمان 
اجرایی مربوط به حقوق ‌بشر دارد، می‌تواند هر یک از 
نهادهای ایرانی یا اشخاصی را که براساس این اختیار 

انتخاب شود مورد تحریم قرار دهد.«

 همزمانی اغتشاشات با موعد تمدید »ایسا«
نکته دیگر آنکه همه این اتفافات در شرایطی افتاد که چیز 
زیادی تا پایان موعد 120 روزه ترامپ برای تمدید قانون 
ایسا باقی نمانده و بر همین اساس بسیاری از ناظران اصل 
این همزمانی را اتفاقی از پیش برنامه‌ریزی شده می‌دانند. 
تعجیل در خشن شدن اغتشاشات و رادیکال شدن فضا 
آن هم درست چند روز قبل از تمدید تعلیق تحریم‌ها را از 

همین منظر می‌توان تحلیل کرد. 
به هر روی کاملا روشن است که این سطح از خشونت 
ریزش قابل توجهی را در بدنه به همراه دارد و همان‌طور 
که مشاهده شد در ایران نیز چنین شد و مردم در همان 
روزهای اول حساب خود را از آشوب‌طلبان جدا کردند. 
هدف اصلی اما ظاهرا چیز دیگری بود و باید خیابان‌های 
تهران و سایر شهرستان‌ها به صحنه زد و خورد میان نیروی 
انتظامی و اغتشاشگران تبدیل می‌شد. در چنین شرایطی 
است که راه بر بهانه‌جویی‌های حقوق بشری و تصویب 

تحریم در این خصوص از همیشه هموار‌تر می‌شود. 
اینها فرضیه‌هایی است که زمزمه‌های این روزهای حاکمان 
آمریکا آنها را به‌شدت تقویت می‌کند. »لیندسی گراهام« 
سناتور جمهوری‌خواه ایالت کارولینای جنوبی درباره 
ناآرامی‌ها در ایران می‌گوید ترامپ باید در حمایت از این 
تحولات اقداماتی فراتر از انتشار توییت انجام دهد. او 
که تماشای توییت‌های ترامپ برای مردم ایران را ناکافی 
می‌داند، تصریح می‌کند که رئیس‌جمهور آمریکا باید 
برنامه‌ای را طرح‌ریزی کند. »تد کروز«، نماینده ایالت 
تگزاس در مجلس سنا البته قدری روشن‌تر در این خصوص 
توضیح می‌دهد و با اشاره به اینکه ترامپ باید به‌زودی درباره 
تمدید یا عدم تمدید معافیت‌های تحریمی ایران تصمیم 
بگیرد، می‌گوید: »رئیس‌جمهور نباید معافیت تحریمی 
جدید را امضا کند و باید به جای آن، تحریم‌ها را برگرداند.« 
»مارکو روبیو« سناتور جمهوری‌خواه نیز از ترامپ خواست 
که این معافیت‌ها را برای ایران تمدید نکند و تحریم‌ها را 
بازگرداند. این قبیل اظهارات حکایت از یک برنامه گسترده 

برای بهره‌برداری حداکثری از وقایع اخیر دارد. 

 سناریوی تکراری
فرآیند طی شده الگویی است که البته تا حد زیادی به 
ذهن آشناست. هشت  سال پیش و درپی حوادث پس از 
انتخابات 88 نیز همین رویه تکرار شد. در آن مقطع نیز 
نحوه مواجهه آمریکا و اروپا با آشوب‌ها به صرف حمایت 
ختم نشد و با برنامه‌ریزی برای ضربه زدن به جمهوری 
اسلامی ایران ادامه یافت. یک‌سال پس از آغاز ناآرامی‌ها 
قانون جدی تحریم‌های ضدایرانی به تصویب رسید و 
تازه مشخص شد همه آن حمایت‌ها از پیش برنامه‌ریزی 

شده بود. 
برای تشخیص بهتر ارتباط میان »قانون جامع تحریم‌های 
ایران« که تیرماه سال ۸۹ به تصویب رسید با آشوب‌های 
سال ۸۸، شاید مروری بر بخش‌هایی از متن این قانون 
خالی از لطف نباشد. در این قانون آمده: »دولت ایران 
همچنان به نقض جدی، منظم و مداوم حقوق بشر، ازجمله 
سرکوب آزادی بیان و آزادی مذهبی، بازداشت غیرقانونی 
طولانی‌مدت، شکنجه و اعدام‌ها ادامه می‌دهد. چنین 
موارد نقضی پس از انتخابات ریاست‌جمهوری جعلی در 

ایران در ۱۲ ژوئن ۲۰۰۹ افزایش یافته است.«
حالا و بر پایه این واقعیات به نظر می‌رسد تحریم، هدف 
حداقلی از ایجاد اغتشاش در ایران بوده است. اهداف 
حداکثری را احتمالا باید جایی دیگر و در ادامه تلاش‌ها 

برای براندازی جمهوری اسلامی ایران جست. 
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مشکلات معیشتی و اقتصادی این روزها 
گریبانگیر مردم شده و چالش‌هایی را 
برای زندگی روزمره مردم ایجاد کرده است، 
چالش‌هایی که انعکاس مهم آن ابتدا در 
اعتراض خیابانی مردم در مشهد شکل گرفت 
و در ادامه به برخی دیگر از شهرهای کشور 
رسید. تورم قابل توجه که بسیاری از کارشناسان 
آن را بیشتر از 30 درصد می‌دانند کالاهای سبد 
روزانه مصرف خانوار را فراگرفته، احتمال حذف 
یارانه بیش از 30 میلیون نفر که اعتمادی بر 
سازوکار حذف آن وجود ندارد هم جدی شده 
است. اینها با افزایش قابل توجه نرخ ارز و سکه و احتمال 
گرانی بنزین دست‌به دست هم داد تا فشارها بر زندگی مردم 
بیشتر شده و اعتراضات خیابانی شکل بگیرد. اعتراضاتی که 
در میانه راه ناگهان سمت و سوی آن تغییر یافت، رنگ و بوی 
سیاست به خود گرفت و با موج‌سواری اپوزیسیون برخی از 
شهرهای ایران به کانون‌های آشوب و اغتشاش تبدیل شد. 
در ایام آشوب تعدادی کشته شدند و به بسیاری از اموال 

عمومی و دولتی خسارت‌های سنگینی وارد شد. 
حالا در همین گیرودار و در زمانی که همه می‌دانند 
فشارهای اقتصادی گلوی مردم به‌ویژه اقشار کم‌درآمد را 
می‌فشارد، تعدادی از فعالان سیاسی اصلاح‌طلب که در 
پنج سال گذشته به‌ویژه در دو انتخابات ریاست‌جمهوری 
میاندار حمایت از حسن روحانی و ایده او برای اداره کشور 
بودند، با صدور بیانیه‌ای با به حاشیه کشاندن اعتراضات 
اقتصادی مردم گفتند که این امر ریشه‌های سیاسی داشته 

و نیاز به اصلاحات سیاسی در کشور وجود دارد. 
در بیانیه‌ای که روز گذشته در رسانه‌ها انتشار یافته است 
تاکید شده که ریشه حل مشکلات اقتصادی در اصلاحات 
سیاسی و گسترش و تقویت نظارت‌های مردمی و کارآمد 
شدن و استقلال نهادهای نظارتی رسمی و آزادی‌های 

مدنی و رسانه‌ای است. 
این تلاش که بیشتر به یک بازی سیاسی نزدیک است تا 
حرف زدن از درد مردم، این روزها در مقابل اظهارنظرهای 
منصفانه افراد حاضر در هر دو جناح سیاسی کشور قرار دارد. 
در هر دو جریان اصلاح‌طلب و اصولگرا بعد از اعتراضاتی که 
به اغتشاشات تبدیل شد، هستند افرادی که تلاش کردند 
با محکوم کردن اغتشاشات مطالبات اقتصادی مردم را 
به رسمیت بشناسند و از سیاسی کردن آن پرهیز کنند. 
»فرهیختگان« برآن شد تا درخصوص بیانیه صادر شده 
فعالان سیاسی اصلاح‌طلب مبنی‌بر اینکه ریشه برطرف 
شدن مشکلات اقتصادی در گروی توسعه مسائل سیاسی 

است با سخنگوی حزب مردم‌سالاری گفت‌وگو کند. 
میرزابابا مطهری‌نژاد، سخنگوی حزب مردم‌سالاری در 
گفت‌وگو با »فرهیختگان« در پاسخ به این سوال که ارزیابی 
شما از اعتراضاتی که به دلیل مشکلات اقتصادی تبدیل به 
اغتشاشات شد چیست، اظهارداشت: »حکومت‌ها همواره 
با چالش‌هایی مواجه هستند. مسائل و ایراداتی که به مدد 

فناوری‌های نوین می‌توانند در زمانی محدود همه‌گیر شوند. 
حکومت‌داری ویژگی‌هایی دارد که اولین و مهم‌ترین آن 
بحث پاسخگویی و شفافیت است که باید روزآمد باشد و به 

مقابله با چالش‌های کشور بپردازد.«
وی افزود: »این مساله یعنی شفافیت و پاسخگویی که اگر 
درک نشود می‌تواند حکومت‌ها را با چالش‌های جدی 
روبه‌رو کند. حالا هم در کشور ما این مساله وجود دارد. فکر 
می‌کنم جامعه سوالات زیادی داشته  و دارد که به‌موقع و 
خوب پاسخگویی نشده است. این عدم پاسخگویی منجر به 
عکس‌العمل‌هایی شده است، پرسشگری‌های متعددی که 
حالا جامعه را مطالبه‌گر کرده است. این مطالبه‌گری امروز 

بزرگ‌تر از گذشته دیده می‌شود.«
سخنگوی حزب مردم‌سالاری در پاسخ به این سوال که 
چرا در حین اعتراضات شعارها رادیکالی‌تر شده و به سمت 
شعارهای سیاسی حرکت می‌کرد و حالا هم عده‌ای تلاش 
می‌کنند مشکلات اقتصادی را به حاشیه بکشانند، گفت: 
»وقتی شرایطی همچون اغتشاشات اخیر ایجاد می‌شود 
کسانی که معاند و بیرون از کشور و به هر علت مخالف 
حاکمیت نظام هستند، نفوذ می‌کنند و نفوذ اینها پرسش 

اصلی مردم را منحرف می‌کند.«
وی با بیان اینکه حرکت پرسشگرانه و مطالبه‌گرانه مردم 
درباره معیشت، اقتصاد و اشتغال مورد سوءاستفاده قرار 
گرفت، تصریح کرد: »سوءاستفاده‌ای از سوی معاندان و 
گروه‌های خارج از نظام و از بیرون مرزها در مساله اغتشاش 
صورت گرفت و حرکت پرسشگرانه مردم را به سمت اغتشاش 

سوق دادند.«
مطهری‌نژاد با بیان اینکه باید بین سوءاستفاده معاندان و 
مطالبات مردم تفاوت قائل شد، افزود: »جامعه سال‌هاست 
مطالبه و پرسش دارد و پاسخگویی می‌خواهد ولی الان 
تفکیک اینها کار بسیار حساس و مشکلی است و وظیفه 
رسانه‌های جمعی به‌خصوص رسانه‌های جمعی درون نظام 
است که هرچه بیشتر آگاهی دهند و مطالبات مردم را به 
رسمیت بشناسند و برنامه‌ریزی برای پاسخگویی داشته 

باشند.«
وی در پاسخ به این سوال که روز گذشته برخی فعالان 
سیاسی بیانیه‌ای صادر کردند و ریشه حل مشکلات 
اقتصادی را در اصلاحات سیاسی و گسترش آزادی مدنی 
دانستند، به نظر شما آیا طرح این موارد، شعارها و مطالبات 
اقتصادی مردم را به حاشیه نمی‌برد، اظهارداشت: »امروز 
باید بین مردم رفت و مطالبه، پرسش و سوال اساسی آنها را 
شفاف کرد. آزادی‌های سیاسی یکی از عوامل توسعه است 
ولی امروز توسعه سیاسی در اولویت نیست. اولویت همان 
مسائل اقتصادی و گرفتاری‌ها و مشکلاتی است که مردم 

برای زندگی دارند.«
سخنگوی حزب مردم‌سالاری در پایان با ارائه پیشنهادی 
خاطرنشان کرد: »در راستای تحقق مطالبات مردم معترض 
باید در مدت معینی بودجه‌ای تحت عنوان بیمه‌بیکاری به 
افراد بیکار داده و برای رفع مشکلات فقر برنامه‌ای ارائه شود.«
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 خدا لعنت‌شان کند
یکی از نمایندگان مجلس که در حوزه توییت‌بازی 
حسابی دستی بر آتش دارد، به تازگی در صفحه شخصی 
خود در توییتر، دوست، دشمن، ترامپ، نتانیاهو، فرقه 
رجوی و... را به باد لعن و نفرین گرفته و مدعی شده 
دوستان نادان جلوی دید مسئولان را گرفته‌اند و مانع 
شنیده شدن صدای مردم و شناخت درست واقعیت‌ها 
می‌شوند. نکته مورد اشاره نماینده محترم البته در نوع 
خود قابل تأمل به نظر می‌رسد اما چیزی که مورد انتقاد او 
قرار گرفته درست همان است که بارها از خودش سر زده. 
رفتاری توام با ابهام‌آفرینی برای انحراف افکار عمومی 

که چندباری هم به عذرخواهی ختم شده و چندین بار 
هم البته کار به عذرخواهی نرسیده. 

هرچه هست نباید فراموش کرد او حالا خود، در زمره 
مسئولانی است که معتقد است جلوی دیدشان گرفته 
شده است. برای یافتن شاهد مثالش هم البته لازم نیست 
راه خیلی دوری برویم. دو روز پیش فراکسیون متبوع این 
نماینده عامل نارضایتی‌های اقتصادی جامعه را بودجه 
برخی نهادها و موسسات فرهنگی- که نیم‌درصد از کل 
بودجه محسوب می‌شود- دانسته و حذف بودجه آنها را 
راهکار فائق‌آمدن بر این نارضایتی‌ها خوانده بود. حالا 

تو خود حدیث مفصل بخوان از این مجمل!

 اصل مطلب

با حکم مقام معظم رهبری

حجت‌الاسلام حاج‌علی‌اکبری، رئیس شورای سیاستگذاری  ائمه جمعه شد
حضرت آیت‌ا... خامنه‌ای رهبر معظم انقلاب اسلامی 
با صدور حکمی حجت‌الاسلام آقای حاج‌علی‌اکبری 
را به ریاست شورای سیاستگذاری ائمه جمعه منصوب 
کردند. ایشان همچنین ضمن تقدیر از خدمات باارزش 
حجت‌الاسلام آقای سیدرضا تقوی در دوران مسئولیت، 
اعضای جدید شورای سیاستگذاری ائمه جمعه را نیز 
منصوب کردند. متن حکم رهبر معظم انقلاب اسلامی 

به این شرح است:
بسم‌ا... الرحمن‌الرحیم

اکنون که دوران مسئولیت طولانی و پربار جناب 
حجت‌الاسام آقای حاج‌سیدرضا تقوی در رأس 
مجموعه سیاستگذاری ائمه جمعه به پایان رسیده با 

تشکر فراوان از خدمات باارزش‌شان در مدت نزدیک به 
دو دهه، جناب ‌حجت‌الاسلام آقای حاج‌علی‌اکبری را به 
ریاست این مجموعه و جناب حجت‌الاسلام والمسلمین 
آقای حاج‌سیدهاشم رسولی و نیز حضرات حجج 

اسلام آقای حاج‌سیدرضا تقوی، آقای حاج‌سیدعلی 
قاضی‌عسکر، آقای حاج‌شیخ حبیب‌ا... غفوری، آقای 
حاج‌شیخ‌عباسعلی اختری، آقای حاج‌شیخ‌محمد 
جعفری‌گیلانی، آقای حاج‌سیدمهدی خاموشی 
و آقای حاج‌سیدعلی شاهچراغی را به عضویت در 
شورای آن منصوب می‌کنم. انتظار می‌رود جناب آقای 
حاج‌علی‌اکبری با ادامه و تکمیل فعالیت‌های گذشته 
و افزودن کیفیت در آن و بهره‌گیری از نظرات شورا، 
بر شکوفایی و تاثیرگذاری این نهاد مبارک رحمانی 

بیفزایند. 
والسلام علی جمیع اخواننا و رحمت‌ا...

سیدعلی خامنه‌ای

رهبری
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